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Niederschrift 
über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Gemeinderates 

der Gemeinde Blankenheim 
_________________________________________________________ 

 

 
Anwesend: 

Vorsitzender 

Herr André Strobach  

Mitglieder 
Herr Nico Jahn  
Herr Mathias Mohr  
Herr Denis Rothe  
Frau Angelika Wagner  
Herr Marcus Wiesel  
Herr Steffen Zwanzig  

Verwaltungsbedienstete 
Frau Inka Voigt  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Matthias Laue  
Herr Steffen Leder  
Herr Mathias Wolf  

Verwaltungsbedienstete 
Herr Christopher Rothe  
Frau Erika Schöppl  
Herr Meinolf Thorak  
 
 

Sitzungsdatum: Montag, den 12.07.2021 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende 20:10 Uhr 

Ort, Raum: 06528 Blankenheim, Kreisfelder Weg 165a, Bürgerhaus 
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Protokoll: 
 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden. 
 
 
 
zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Mit 7 von 10 Gemeinderäten zu 
Sitzungsbeginn war der Gemeinderat beschlussfähig. 
 
 
 
zu 3 Änderungsanträge zur vorliegenden Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung 
 
Änderungsanträge zur Tagesordnung lagen nicht vor.  
 
 
 
zu 4 Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vom 22.02.2021 
 
Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht geltend gemacht.  
 
Die Niederschrift ist somit genehmigt. 
 
 
 
zu 5 Bekanntgabe der Ergebnisse der Beschlussvorlagen des nichtöffentlichen Teiles 

der letzten Sitzung vom 22.02.2021 
 
Die letzte Sitzung enthielt keinen nichtöffentlichen Teil. 
 
 
 
zu 6 Bericht über den Bearbeitungsstand der Beschlüsse und Festlegungen der letzten 

Sitzung vom 22.02.2021 
 
Herr Strobach berichtete wie folgt über den Bearbeitungsstand der Beschlüsse und Festlegungen der 
letzten Sitzung: 
 
Sitzung vom 22.02.2021 
Öffentlicher Teil: 
 
Zu TOP 9 
Fragestunde der Einwohner 
Anfrage 2: Nutzung der Schule  
Für das Objekt gibt es einen Kaufinteressenten, der auch weiterhin Interesse hat. Ein Wertgutachten 
wurde erstellt. Mit dem Verkauf wird in 2022 gerechnet. 
 
Zu TOP 10 
Haushaltssatzung der Gemeinde Blankenheim für das Haushaltsjahr 2021 
Vorlage: BLA/BV/027/2021 
Der Haushalt für das Jahr 2021 der Gemeinde Blankenheim wurde durch die Kommunalaufsicht per 
Verfügung vom 20.04.2021 genehmigt und im Kommunalanzeiger 05/21 veröffentlicht. 
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Zu TOP 11 
Umsetzungsplan Erstellung Jahresabschlüsse 
Vorlage: BLA/BV/029/2021 
Die Jahresabschlussarbeiten für die Haushaltsjahre 2013 - 2020 befinden sich derzeit in Bearbeitung 
und werden fristgerecht fertig gestellt. 
 
Zu TOP 12 
Erschließungsvertrag B-Plan "Wohngebiet Schenkengraben" 2. Bauabschnitt 
Vorlage: BLA/BV/028/2021 
Der Vertrag liegt der Kommunalaufsicht des Landkreises vor. Zum Bearbeitungsstand gibt es keine 
Informationen. 
 
 
 
zu 7 Mitteilungen des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
Vom Bürgermeister wurde über folgende Sachverhalte informiert: 
 
• Die MZ berichtete am 11.06.2021 über ein Förderprogramm „Grüne Lunge“. Die Verbands-
gemeinde ist in diesem Förderprogramm mit aufgenommen. Für die Gemeinde Blankenheim sind 15 
T€ geplant. Der Eigenanteil beträgt 10 %. Die Mittel sollen für naturbezogene Maßnahmen, Baum-
pflanzung und Errichtung von Ruheplätzen eingesetzt werden. Für uns soll das Klosterschloss das 
Kernobjekt sein. 
 
• Die MZ berichtete auch, dass über die Verbandsgemeinde die Stelle eines Jugendkoordina-
tors besetzt werden konnte. Genauere Infos werden in der Verbandsgemeinderatssitzung am 
15.07.2021 bekannt gegeben.  
Über die Errichtung eines Jugendtreffs kann dann gesprochen werden. 
 
• Mitnetz hat mit der Baumaßnahme Neuverlegung einer Niederspannungsleitung von 
Bornstedt nach Klosterrode begonnen. In Klosterrode werden dadurch einige Straßenlampen ausge-
tauscht. Das Material ist schon vorhanden. Der Austausch der Lampen muss dann organisiert werden. 
Ein genauer Termin kann noch nicht genannt werden. 
 
• Für den Grundstücksverkauf Schenkgraben 23, welcher in der Sitzung am 14.12.2020 be-
schlossen wurde, war der Notartermin am 09.07.2021. 
 
• Das Grundstück „Zur Wartburg“ ist herrenlos. Es gibt einen privaten Interessenten. Es wird 
noch ein Wertgutachten erstellt. Die Gemeinde hat noch Grundschuldforderungen für das Grundstück. 
Um den neuen Eigentümer den Start nicht noch mehr zu erschweren, ist über einen Verzicht der 
Schulden nachzudenken. Die genaue Höhe wird noch erfragt. 
 
• Vor dem OT Emseloh besitzt die Gemeinde Blankenheim noch ein Stück Straße und eine 
kleine Brücke. In der letzten Woche fand ein Vororttermin mit der Stadt Allstedt statt. Die Straße und 
die Brücke wird an die Stadt Allstedt übertragen. 
 
• Am Wochenende findet wieder das Reitturnier statt. 
 
 
 
zu 8 Informationen zu Eilentscheidungen des Bürgermeisters gem. § 65 (4) KVG LSA 
 
Eilentscheidungen wurden zwischenzeitlich nicht getroffen. 
 
 
 
zu 9 Fragestunde der Einwohner 
 
Anfragen des anwesenden Einwohners lagen nicht vor. 
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zu 10 Verwendung Eigenmittel Sportplatzsanierung 

Vorlage: BLA/BV/032/2021 
 
Ausführungen und Diskussion: 
 
BM erteilt Herrn Karnstedt das Wort. 
 
Herr Karnstedt erklärt, dass der BSC einen Fördermittelantrag zur Sanierung der Rasenfläche gestellt 
hat. Dieser wurde abgelehnt. Gegen die Ablehnung wurde Widerspruch erhoben. Der BSC erhielt bis 
jetzt nur die Information, dass der Widerspruch eingegangen ist. 
 
Der Antrag wurde für eine Sanierung im Wert von 50 T€ gestellt. Der derzeitige Zustand des Platzes 
erfordert aber eine schnellstmögliche Reparatur, sonst kann der Platz gesperrt werden und der Spiel-
betrieb muss eingestellt werden. 
 
Die Gemeinderäte diskutieren darüber, ob die 5 T€ als Eigenanteil für Sanierung eingesetzt werden 
sollen. Sollte die Reparatur durchgeführt werden und dann die Genehmigung für die Sanierung erfol-
gen, sind die 5 T€ umsonst investiert worden und der Eigenanteil steht auch nicht mehr zur Verfü-
gung. 
 
Beratungsergebnis: 
Der Beschluss wird um folgenden Satz ergänzt: 
Dies gilt sofern bis zum 30.09.2021 der FÖMI-Antrag bzw. Widerspruch nicht positiv beschie-
den ist. 
 

Ergänzter Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt den für die Sanierung eingeplanten Eigenanteil i.H.v. 5000 Euro 
dem Verein für notwendige Reparaturarbeiten zur Verfügung zu stellen.  
Dies gilt sofern bis zum 30.09.2021 der FÖMI-Antrag bzw. Widerspruch nicht positiv beschie-
den ist. 
 

 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

  

anwesend : 7 
dafür : 7 
dagegen : 0 
Enthaltung : 0 
Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA 

 
: 

 
0 

 
 
 
 
zu 11 Verzicht auf Zahlung des Mietanteils "Vodafone Antenne" Vereinsheim Spiel-

mannszug Blankenheim 
Vorlage: BLA/BV/033/2021 

 
Ausführungen und Diskussion: 
 
BM erklärt, dass zu einem früheren Zeitpunkt schon über den Antrag des Spielmannszuges gespro-
chen wurde. 
 
Diskussions- bzw. Informationsbedarf bestand nicht. Nachfolgender Beschluss wurde einstimmig ge-
fasst. 
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BM verliest Beschluss. 
 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt auf den Mietanteil „Vodafone Antenne“ auf dem Vereinsheim des 
Spielmanszuges der FF Blankenheim dauerhaft und in voller Höhe zu verzichten. 
 

 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

  

anwesend : 7 
dafür : 7 
dagegen : 0 
Enthaltung : 0 
Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA 

 
: 

 
0 

 
 
 
 
zu 12 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
 
Von den Anwesenden wurden folgende Sachverhalte angesprochen: 
 
1. Herr Zwanzig erkundigt sich nach der immer noch nicht nutzbaren Schaukel auf dem Spiel-
platz. 
 
Bürgermeister erklärt, dass es der Mitarbeiterin des Verwaltungsamt bis jetzt nicht gelungen ist, eine 
Lösung des Problems zu finden. Auf Grund der Fundamentbefestigung und des damit benötigten Fall-
schutzes wird eine Nutzung der alten Schaukel nicht mehr möglich sein. Es wird eine neue Schaukel 
besorgt und eingebaut. Die finanziellen Mittel sind im Haushalt eingeplant. 
 
 
2. Zum Projekt Gemeindewald steht der Bürgermeister mit Herrn Bahr noch in Kontakt. Bürger-
meister ist zuversichtlich, dass eine Vereinbarung 2021 noch abgeschlossen wird. 
 
 
3. Die Pfingstgesellschaft hat FÖMI für die Errichtung eines Generationsplatzes an der ehemali-
gen Schule gestellt und sind im Leader-Programm aufgenommen. Die Mittel sind noch nicht bewilligt. 
 
 
Der öffentliche der Sitzung wurde um 19.45 Uhr geschlossen. 
 
 
 
zu 18 Bekanntgabe der Beschlussergebnisse des nichtöffentlichen Teiles der Sitzung 
 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 
Die Bekanntgabe der Beschlussergebnisse erfolgt zur nächsten Gemeinderatssitzung bzw. ortsüblich 
im Kommunalanzeiger. 
 
 
 
zu 19 Schließung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Die Sitzung wurde um 20.10 Uhr durch den Vorsitzenden geschlossen. 
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André Strobach    Inka Voigt 
Vorsitzender    Protokollführer 
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